
TLAČOVÁ SPRÁVA 
 

k zvyšovaniu ceny tepla v Skupine STEFE SK 
 
So začiatkom novej vykurovacej sezóny ohlásili viacerí výrobcovia a dodávatelia tepla na 
Slovensku výrazné zvýšenie jednotkovej ceny tepla – v priemere o jednu pätinu. Tejto 
nepríjemnej skutočnosti sa nevyhli ani spoločnosti Skupiny STEFE SK, ktoré na území stredného 
a východného Slovenska zásobujú teplom a teplou úžitkovou vodou obyvateľov v mestách Banská 
Bystrica,  Martin, Vrútky, Zvolen, Rimavská Sobota, Rožňava, Veľký Krtíš, Lučenec, Krupina, 
Revúca, Tornaľa a Levoča.  
 
Hlavným a rozhodujúcim dôvodom pre toto nepopulárne opatrenie je neustály rast ceny 
zemného plynu. Interpretácia, že za zvyšovaním ceny tepla je zvýšenie zisku teplárenských 
spoločností, je úplne nesprávna a zavádzajúca. Cena tepla totiž pozostáva z troch zložiek: 
fixnej, variabilnej a DPH. Fixnú zložku ceny tepla, v ktorej sa okrem položiek odpisy, náklady na 
údržbu, personálne a iné režijné náklady nachádza aj spomínaná položka zisk, nie je možné 
v priebehu roka meniť. Miera zisku je prísne regulovaná Úradom pre reguláciu sieťových odvetví 
(ÚRSO) na úrovni cca 4%.  Naopak, mení sa variabilná zložka ceny tepla, v rámci ktorej sa 
kalkulujú aj náklady na zemný plyn. U spoločností, ktoré vyrábajú teplo len zo zemného plynu, 
tvoria tieto náklady až takmer 70 % z ceny tepla.  
 
Kalkulácia ceny tepla na nasledujúci kalendárny rok podlieha schváleniu ÚRSO. Predkladáme ju 
každý rok s dvojmesačným predstihom, teda do 31.10. V danom období však ešte nie je známa 
cena zemného plynu od dodávateľa. Cenu zemného plynu pre kalkuláciu ceny tepla preto stanoví 
ÚRSO na základe vlastných prognóz a úvah. Bohužiaľ pre rok 2008 nastavil ÚRSO také ceny 
zemného plynu, ktoré sú o viac ako 2 Sk/m3 bez DPH nižšie ako skutočné priemerné ceny 
zemného plynu v roku 2008. 
 
Ceny zemného plynu pre veľkoodberateľov, ktorými sú aj spoločnosti Skupiny STEFE SK, nie sú 
regulované, stanovuje ich SPP a odvíjajú sa od svetových cien ropy a kurzu Sk/USD. Prudké 
výkyvy na trhu s ropou sa však na cenách neodrazia okamžite, do úvahy sa totiž berie 9-mesačný 
kĺzavý priemer. Aj preto bolo zdražovanie plynu od začiatku roka postupné. Na rozdiel od 
domácností ceny zemného plynu pre veľkoodberateľov sa menia mesačne a v priebehu roka sa 
nedá na 100% určiť aká priemerná cena zemného plynu v danom roku bude. 
 
Prirodzene v niektorých mestách (Martin, Zvolen, Revúca), kde sa na výrobu centrálneho tepla 
využíva okrem zemného plynu aj iný druh paliva – napr. uhlie alebo biomasa, je situácia 
priaznivejšia. Práve z tohto dôvodu sa Skupina STEFE SK intenzívne zaoberá možnosťami 
diverzifikácie výroby tepla s využitím obnoviteľných zdrojov energie. 
 
Je tiež potrebné zdôrazniť, že pre domácnosti, ktorým dodávame teplo a teplú úžitkovú vodu, 
nie je rozhodujúce zvýšenie jednotkovej ceny tepla od septembra 2008, ale celková priemerná 
cena tepla v roku 2008, ktorá bude podstatne nižšia. Okrem toho, začiatok roka 2008 bol teplejší 
ako sme predpokladali a teda skutočne spotrebované množstvo tepla nižšie ako si odberatelia 
objednali. Preto ak bude do konca roka vývoj počasia štandardný, pozitívne  sa to odrazí 
v celkových platbách za teplo odobrané v r. 2008 a zmierni sa tým dopad rastu ceny tepla na 
domácnosti.  
 
Skupina STEFE SK už viac ako 10 rokov prispieva k racionalizácii pri výrobe, dodávke a spotrebe 
tepla v mestách, v ktorých pôsobí. Súčasná situácia nás teda nijako neteší. Našim zámerom je aj 
v budúcnosti naďalej modernizovať tepelné hospodárstva v príslušných mestách, maximálne 
zvyšovať efektívnosť výroby a distribúcie tepla, obnovovať potrubné systémy v mestách a aj 
priamo v kotolniach, vytvárať predpoklady pre reguláciu spotreby tepla a tým zmierňovať 
dopady rastu cien primárnych energií na výslednú cenu tepla.  
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